
Povesti,Legende
șiTraditii din Mehadia

Legende din bătrâni și
povești dragi.



Introducere:
Mehadia este una dintre cele mai vechi
localități din Banat, situată în județul Caraș-
Severin. De-a lungul timpului, locuitorii au
păstrat numeroase povești, legende și
tradiții care reflectă istoria, credințele și
modul lor de viață. Aceste creații populare
reprezintă o parte importantă a
patrimoniului cultural al zonei.



În Mehadia s-au transmis din generație în generație
povești despre oameni curajoși, păstori, haiduci și eroi

locali. Multe dintre aceste povestiri descriu viața de zi cu
zi a bănățenilor, respectul față de natură și lupta pentru
apărarea comunității. Ele au fost păstrate prin tradiția

orală și sunt o sursă valoroasă pentru cunoașterea
trecutului.



Legenda cetății
Mehadia

Cu multe sute de ani în urmă, pe dealurile din apropierea
Mehadiei se înălța o cetate puternică. Se spune că în

cetate locuia fiica unui conducător local, o fată frumoasă
și curajoasă.

Într-o vreme de război, dușmanii au înconjurat cetatea și
au încercat să o cucerească. Locuitorii au rezistat mult
timp, dar proviziile se terminau. Atunci, fata a coborât

noaptea pe o potecă ascunsă pentru a cere ajutor satelor
din jur. A reușit să aducă sprijin, iar cetatea a fost

salvată.
Bătrânii spuneau că, în nopțile liniștite, pe ruinele vechii
cetăți se poate vedea silueta unei fete îmbrăcate în alb,

vegheând asupra locului și amintind de curajul celor care
au apărat Mehadia. Cetatea a existat cu adevărat și a
avut un rol important în apărarea zonei de-a lungul

Evului  Mediu



LEGENDE
Una dintre cele mai cunoscute legende este

cea legată de vechile așezări romane din zonă.
Se spune că soldații romani care au trecut

prin Mehadia au lăsat în urmă comori ascunse
și construcții misterioase. Alte legende
vorbesc despre izvoarele termale din

apropiere, despre puterile lor vindecătoare și
despre eroi care și-au găsit alinarea în aceste

ape.



Legenda soldatului
roman

Cu multe secole în urmă, pe vremea când romanii stăpâneau
aceste locuri, în apropierea Mehadiei exista un mare castru
numit „Ad Mediam”. Ruinele lui există și astăzi în zonă. 

Bătrânii povesteau că un tânăr soldat roman păzea cetatea
și era îndrăgostit de o fată din satele de pe Valea Cernei.
Într-o noapte, când dușmanii au atacat pe neașteptate,

soldatul a rămas la post și a luptat până la ultima suflare
pentru a-și apăra camarazii.

După moartea lui, se spune că spiritul său a rămas să
vegheze cetatea. În nopțile cu ceață, oamenii ar fi văzut o

siluetă de soldat mergând printre ruine, cu o torță aprinsă în
mână. Nimeni nu se apropia de el, dar se spunea că îi

protejează pe călători de primejdii.
De atunci, localnicii cred că sufletul viteazului străjuiește

încă vechiul pământ al Mehadiei, amintind tuturor de curaj
și devotament.



Tradiții
1 2 3

4 5 6

De Crăciun, cetele de
colindători merg din casă în
casă pentru a aduce urări de

sănătate și belșug.

De Paște, oamenii participă la slujbele
religioase și respectă obiceiurile moștenite

de la strămoși. În trecut, șezătorile
reprezentau momente importante în care

femeile lucrau împreună, cântau și
spuneau povești.

Un alt obicei tradițional este dansul
popular bănățean, practicat la sărbători

și evenimente importante ale
comunității. Portul popular, cântecele și

jocurile tradiționale contribuie la
păstrarea identității culturale a zonei.

Nedeia este o sărbătoare tradițională la
care localnicii se adună pentru joc,

cântec și voie bună. Se joacă hora și alte
dansuri bănățene, însoțite de muzică

populară.

Hramul este una dintre cele mai
importante sărbători locale.
Oamenii participă la slujbe

religioase și organizează mese
festive împreună cu familia și

comunitatea.

În trecut, când era secetă și culturile sufereau din lipsa ploii,
în Mehadia se practica obiceiul Paparudei. Copiii și fetele din

sat se împodobeau cu frunze și flori și mergeau pe ulițe
cântând cântece speciale prin care cereau ploaie.

Sătenii îi stropeau cu apă și le ofereau daruri simbolice.
Oamenii credeau că acest ritual va aduce ploaie și va asigura

recolte bogate. Astăzi, obiceiul este amintit ca parte a
patrimoniului
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